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CONSEJO DISTRITAL DRAFE 
 

ACTA No. 06 del 18 de agosto de 2021 
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA CONSEJO DRAFE DISTRITAL  
 
FECHA:  18 de agosto de 2021 
 
HORA: 5:00 pm y hasta 8:30 pm 
 
LUGAR: Sesión Virtual plataforma Meet 

   
 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: (Verifique que los integrantes tengan las delegaciones 
acordes con la normatividad para cada instancia. Si la Secretaría Técnica no es ejercida por un 
integrante, relaciónelo en la última fila de este espacio) 
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

HERNANDO PARRA 
RINCON 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD USAQUEN X   

YORK VERGARA  REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD 
CHAPINERO 

X   

DIEGO ERNIT 
CORREDOR 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD SANTAFE X   

OMAIRA ZAMORA 
CARO 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD SAN      
CRISTOBAL 

X  Se encuentra delicada 
de Salud 

DORIS RAMOS  REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD USME X   

GISELL SOLANGIE 
AMARILLO GOMEZ 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD             
TUNJUELITO 

X   

YOLANDA FORERO 
PERILLA 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD BOSA X   

CESAR AUGUSTO 
SANCHEZ 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD KENNEDY  X  

JHON MATALLANA REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD FONTIBON X   

IRMA PATRICIA 
BARRIGA  

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD ENGATIVA  X Excusa 
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JOSE ALBERTO 
VARGAS 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD SUBA X   

GINETH ROJAS REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD BARRIOS      
UNIDOS 

X   

MARCO LOPEZ REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD             
TEUSAQUILLO 

 X   

LORENA RODRIGUEZ REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD MARTIRES X   

KEVIN SEBASTIAN 
SUAREZ 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD ANTONIO 
NARIÑO  

X   

GLADYS MEDINA  REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD PUENTE 
ARANDA 

 X  

LUIS ALBERTO 
BENAVIDEZ 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD LA      
CANDELARIA  

 X  

GLORIA RUBY RIOS 
CALLE 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD RAFAEL 
URIBE URIBE 

X   

FREDDY GIOVANNI 
SOLANO VILLAMIZAR 

REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD CIUDAD   
BOLIVAR 

X   

EDINSON MELO  REPRESENTANTE 
DISTRTIAL DRAFE 

LOCALIDAD SUMAPAZ  X  

ANDRES GIRALDO   DELEGADO 
SECRETARIA DE 
CULTURA, 
RECREACION Y 
DEPORTE 

SCRD X   

FANNY GUTIERREZ   DELEGADO OFICINA 
DE ASUNTOS     
LOCALES – OAL 

 
IDRD 

X   

JORGE HERNANDO 
RICO 

DELEGADO       
SUBDIRECCIÓN 
TÉCNICA DE 
RECREACION Y 
DEPORTES 

 
IDRD 

X   

JAVIER SUAREZ O SU 
DELEGADO IVAN 
MORALES  

DELEGADO       
SUBDIRECCIÓN 
TÉCNICA DE 
PARQUES 

IDRD  X  
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SECRETARIA TÉCNICA: 
 
 

Nombre Cargo  Entidad 

DERLY EMILCE 
VARGAS SOSA  

SECRETARIA   
TÉCNICA 

INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y DEPORTE  

 

No. de Consejeros Asistentes: 17  

No. de Consejeros Activos:  24 
 
Porcentaje de Asistencia:       70.83% 

 
 
La sesión del día de hoy se desarrolló de conformidad al acuerdo 001 de 2019 dando 
aplicación al ARTÍCULO 15. Sesiones Extraordinarias. El Consejo, la Presidencia o la 
Secretaría Técnica, podrán programar cuando sea necesario sesiones extraordinarias para 
tratar temas específicos. 
 
 
ORDEN DEL DÍA:  
  
1. Bienvenida  
2. Llamado a lista y verificación del quórum Consejo Distrital 
3. Llamado a lista presidentes DRAFE invitados  
4. Intervención de la jefe de la Oficina de Asuntos Locales en relación al fortalecimiento DRAFE   
5. Recepción de propuestas de fortalecimiento para los consejos locales DRAFE  
6. Proposiciones y Varios  
 
DESARROLLO: 
 

1. Bienvenida a los consejeros (as) 

La secretaria Técnica DERLY VARGAS da la bienvenida, damos una cordial bienvenida a todos 
a esta sesión extraordinaria ampliada, esta solicitud incluso la hicieron los presidentes y damos 
paso a nuestro presidente ALBERTO VARGAS, para que emita un saludo previo al inicio de la 
reunión. 

 

El Señor Presidente ALBERTO VARGAS, buenas tardes para todos y todas, extenderles una 
calurosa bienvenida por fin se nos dio la oportunidad de podernos reunir los 2 principales entes 
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que rigen aquí para hacerle seguimiento al deporte, tuvimos algunas dificultades pero ya todo se 
subsano, hacerles la cordial invitación a que prioricemos todas las necesidades, hoy es el día que 
podemos empezar a trabajar en grupo, invitarlos a que tengamos una actitud proactiva de 
deporte, que pongamos algunas situaciones de orden personal para imponer el orden colectivo 
en beneficio de todos los deportistas del Distrito, consciente de que tenemos bastantes 
dificultades y demasiados problemas con todas la situación que se ha venido desarrollando por 
parte de la pandemia que fue algo critico para todo el deporte a nivel distrital, en especial para 
los profesores, escuelas y clubes y todos los afectados directamente, esperemos que desde hoy 
podamos abrir un nuevo espacio hacer un nuevo encuentro y dejar la ruta marcada del futuro del 
DRAFE. 

No esta de sobra comentarles que desde hoy empezamos a construir y marcar los derroteros del 
DRAFE que viene a reemplazarnos, vamos a empezar a trabajar con todo el ánimo y el esfuerzo 
para hacer un plan de acción para el 2022, que va hacer el punto final de nuestra gestión  y el 
principio donde se va a marcar la ruta, las puertas están abiertas todos tendrán la oportunidad de 
hablar, la invitación es que construyamos un programa y que participemos en forma activa en pro 
del deporte, no hay temas vetados, no hay ninguna restricción, todos podemos exponer lo que 
pensamos y lo vamos a socializar y lo vamos a compartir entre todos, bienvenidos al nuevo debate 
del DRAFE Distrital en pro de construir una política social en el deporte distrital.  

 

La secretaria técnica DERLY VARGAS, muchas gracias señor presidente, esta sesión se 
configura bajo el articulo 16, nos habla que con 3 días de anticipación podemos programar 
sesiones virtuales, se invitó a través de correo electrónico el día 13 de Agosto a todos los 
presentes, también se extendió la invitación a todos los presidentes de diferentes consejos, y en 
aras de la participación se va a tener en cuenta el quorum distrital y tendrán participación tanto 
los presidentes, así como los delegados para dar sus aportes al desarrollo de las sesiones, como 
ustedes saben las sesiones extraordinarias se citan cuando hay puntos específicos para abordar 
que sean necesarios, entonces me voy a permitir leer los puntos del orden del día. 

 

Siendo este el orden del día me permito dar algunas indicaciones para el desarrollo de la sesión 
del día de hoy. 

 Mantener sus micrófonos apagados 

 Levantar la mano para solicitar el uso de la palabra  

 No interrumpir o hablar todos a la vez, esperar el turno  

 Valorar el tiempo de cada intervención, como hoy es una sesión ampliada, si les pedimos 
ser muy mesurados con el tiempo, para que las localidades que tienen o que necesitan el 
uso de la palabra puedan hacerlo, entonces vamos a tener un cronometro para que junto 
con el presidente podamos dar hasta máximo 2 minutos para que no se nos alargue 
mucho la sesión.  
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2. Llamado a lista y verificación de quorum 

 

Dejando constancia hoy en la sesión que la consejera de Engativá presento excusa porque no 
puede participar de la sesión, para que sea conocimiento de todos. 

 

La secretaria técnica DERLY VARGAS, el día de hoy dándoles una cordial bienvenida: 

 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

GABRIELA MOSQUERA PRESIDENTA 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE  

LOCALIDAD USAQUEN  X  

MARIA CAMILA 
FARFAN  

PRESIDENTA 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD 
CHAPINERO 

 X  

ERLEY FLOREZ PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD SANTAFE X   

OLGA SAWADASKY PRESIDENTA 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD SAN      
CRISTOBAL 

X   

HUGO FLOREZ PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE  

LOCALIDAD USME X   

ROSA ANTONIA 
RICAURTE 

PRESIDENTA 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD             
TUNJUELITO 

X   

CARMEN ELISA 
DUARTE 

PRESIDENTA 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE  

LOCALIDAD BOSA X   

JEFFERSON SANCHEZ PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD KENNEDY  X  

ARTURO JACKE PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD FONTIBON X   

ANGELA MARCELA 
ACOSTA 

PRESIDENTA 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD ENGATIVA X   
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WILMAR HERNAN 
PEREZ 

PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD SUBA X   

ANDRES AMAYA PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD BARRIOS      
UNIDOS 

 X  

DAVID RICARDO 
RODRIGUEZ 

PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD             
TEUSAQUILLO 

X    

HANS AUGUSTOI 
ROMERO 

PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD MARTIRES X   

KEVIN SEBASTIAN 
SUAREZ 

PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD ANTONIO 
NARIÑO  

X   

JOHAN AVELLANEDA PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD PUENTE 
ARANDA 

X   

CARMEN ELZIABETH 
ESGUERRA 

PRESIDENTA 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD LA      
CANDELARIA  

 X  

LUIS EDUARDO BELLO PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD RAFAEL 
URIBE URIBE 

 X  

JUAN DAVID AGUILAR PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD CIUDAD   
BOLIVAR 

X   

NORBEY DANILO 
MARTINEZ 

PRESIDENTE 
CONSEJO LOCAL 
DRAFE 

LOCALIDAD SUMAPAZ X  Edison Melo no puede 
asistir lo reemplaza el 
consejero Edwin 
Bohórquez 

 

La secretaria técnica DERLY VARGAS, agradece a los presidentes por estar pendiente de todos 
los procesos su participación y damos la bienvenida a nuestra consejera Omaira Zamora para 
dejar en el registro de asistencia, sin más preámbulos vamos a dar desarrollo al punto No. 3 

 

4. Intervención de la jefe de la Oficina de Asuntos Locales en relación al 
fortalecimiento DRAFE   

 

La Dra. FANNY, saluda a todos los asistentes y da las gracias por atender la invitación, acuerdo 
al trabajo que se ha ido adelantando con la meta:  
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Quiero contarles un poco de como fue la distribución de ese presupuesto, por año: 

 

 

 

El valor del año 2020, fue el diplomado que se hizo con la Tecnológica del Sur, esa fue la 
asignación en el segundo semestre de 2020  
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Para el 2021 tenemos un presupuesto de $60 Millones de pesos, ya tenemos unos adelantos 
tanto en planeación como en el tema de contratación, estamos en espera de adjudicación de 
estos procesos para poder dar cumplimiento a la meta del 2021. 

 

Para el 2022 necesitamos dejar como formulación en planeación, en el plan de adquisiciones que 
se va hacer en el 2022, el presupuesto es de $60 Millones de pesos y el objetivo de la reunión de 
hoy es como tener una lluvia de ideas por parte de los presidentes y los delegados distritales que 
están en esta reunión, que nos cuenten un poquito de que tienen pensado o que adelantos tienen, 
para nosotros pasar esta propuesta y se ejecute la propuesta que salga de esta mesa de trabajo, 
también dependemos de un equipo técnico lo que nosotros hacemos es llevar las propuestas y 
que ellos revisen si técnicamente es viable o no y de esta manera nos hagan saber para nosotros 
poder avanzar. 

 

Para el 2023 tenemos un presupuesto de $60 Millones de pesos y para finalizar el primer 
semestre de 2024, esta por $ 25 Millones, a este presupuesto le hace falta $ 6.100.000 de la meta 
del 2020 que teníamos $25.000.000 presupuestados y el diplomado fue por menor cuantía y de 
este valor estamos esperando para que año los vamos a tener disponible. 
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Y como les comentaba el objetivo de hoy es para el 2022, se necesita pasar una propuesta y es 
lo que quiero escuchar, estamos con el equipo de la oficina de asuntos locales y un saludo de 
parte de la directora que ha estado muy pendiente de que se cumplan estas metas, estamos 
trabajando para que este año se cumpla con todo lo que se tiene planeado. 

 

El consejero FREDDY, tengo varios interrogantes y es bastante incomodo y molesto el tema, 
nosotros trabajamos un plan de acción del DRAFE Distrital y no entiendo como nos van a citar a 
esta reunión para que les demos ideas, si en el plan de acción tenemos unas necesidades claras, 
creo que el origen de esta reunión no era ese principalmente y dos, creo que es una falta de 
respeto con el trabajo que se realizó en la construcción de ese plan de acción. El presupuesto del 
2021 yo quiero saber quién aprobó eso rubros, bajo que concepto, porque hago parte del DRAFE 
Distrital y nunca vote por lo que esta propuesto allí, queda que el fortalecimiento no es de las 
ideas de nosotros, sino que fue algo que se concertó entre ustedes y no lo están socializando y 
seguimos en el mismo ejercicio de socialización de unas decisiones que toma la administración 
que realmente no son concertadas y siento que este espacio de participación ya llevamos más 
de un año y 8 meses con esta administración y no veo el avance, no veo cual ha sido el apoyo al 
sector y que es lo que le hemos dado a nuestras comunidades gracias al DRAFE, veo cada vez 
que me siento nos socializan algo, nos preguntan algo suelto, pero no tenemos las respuestas a 
las preguntas que nosotros hemos realizado, si quiero que me aclaren quien decidió lo que se iba 
a gastar en el presupuesto del 2021 y como vamos a decir cuál es la lluvia de ideas, si nosotros 
ya tenemos un plan de acción claro para este año. Desde la sesión pasada le pedí el favor a la 
secretaria técnica que nos enviara al correo quienes eran los delegados y cuales eran las cartas 
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de delegación para este espacio, este espacio es autónomo, acá no es que hay alguien de la 
subdirección de parques, no; aquí tenemos que tener la claridad de quien es el delegado y a 
quien le tenemos que hacer el reclamo y que este conectado a las sesiones del DRAFE, aquí 
deben haber nombres propios, quisiera saber dónde está la carta de delegación de la secretaria 
de cultura, de la subdirección técnica de parques y la subdirección técnica de recreación y 
deporte.  Gracias. 

 

La. Dra. FANNY da respuesta al consejero FREDDY, y le pide que validen y revisen, porque el 
diplomado que se hizo no el diplomado sale de varias propuestas incluso en el plan de acción 
estaba, el diplomado lo hicimos y no participo, se hizo una invitación y todo el acompañamiento 
y la graduación, todo con gestión la entrega de los reconocimientos, la meta que se tiene para 
cumplirse de los $ 244 Millones, he tratado de que se revise y eso porque lo esta haciendo plan 
de adquisiciones, nos entregan los montos ya para revisarlos, no fue una decisión por parte de la 
oficina, porque no es nuestra competencia, hicimos el acompañamiento para que se hiciera con 
base del plan de acción y de las propuesta que se tenían, lo que quería hacer hoy es vengan es 
conocer que piensan los delegados y los presidentes, estamos trabajando también con la política 
publica  en cabeza de DERLY que lo ha hecho muy bien. Les estoy presentando el presupuesto 
porque es lo más ético y que el DRAFE sepa en que se está invirtiendo, nadie esta desconociendo 
el trabajo que se esta haciendo con el consejo y que estamos tratando de que se cumpla y que 
logre las expectativas, sabemos que hay cosas que en el camino se van dando, lo de las 
chaquetas y eso estamos a la espera de que se adjudique y eso ya está, tiene un proceso en 
página y secop, nosotros podemos darle los números para que la gente participe, eso es abierto, 
es con toda la transparencia del mundo que se esta haciendo lo de los procesos, entonces, ese 
era el objetivo pero si hay otro tema para tratar pues ustedes me dicen y con mucho gusto lo 
revisamos. 

 

El consejero FREDDY pide replica, en ningún momento hable del diplomado, hable de los 
proyectos o de los procesos del 2021, que no se de donde salieron esos 4 que presento la Dra. 
FANNY y estamos hablando de los del siguiente año que también hay una problemática, porque 
nosotros tenemos unas actividades previstas del plan de acción que nosotros hicimos este año, 
no es posible que vengamos a decirle al presidente a consejeros propongan cosas sin tener en 
cuenta el plan de acción que nosotros realizamos, entonces lo que si pido es que seamos serios 
y coherentes con lo que estamos haciendo porque no podemos desligar el plan de acción que 
realizamos y que aprobamos en la sesión anterior no la podemos desligar con una lluvia de ideas 
que es lo que los consejeros quieren, eso no puede pasar porque para eso hay un plan de acción 
y tenemos que ponerle presupuesto, no hable del diplomado, muchas gracias por el diplomado, 
chévere que muchos se hayan beneficiado, es muy importante la capacitación de nuestro sector 
y en eso nunca puse ninguna queja, pero si estoy mirando que hay 4 acciones para este año y 
para el siguiente que efectivamente no nos las han socializado, no nos dejaron participar y ya 
están direccionadas, tengo otra pregunta en ese pliego de condiciones estas el diseño de los 
uniformes o nosotros vamos a aportar en estos diseños porque eso esta en nuestro plan de acción 
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si vamos a estar ahí para saber que nos queremos poner la  acá o mas ropa somos nosotros, 
efectivamente tenemos que participar de cual es la imagen institucional como consejo autónomo 
que no pertenece a la administración central directamente, entonces eso es muy importante y 
quiero que quede claro que no es que ya tenemos los diseños, estos eran los colores, aquí esto 
debe ser claro y escogido por nosotros los consejeros. 

 

La secretaria técnica DERLY, voy a hacer un aporte muy corto y es que el diplomado se culmino 
2021, es un aspecto que venia de las solicitudes que se habían hecho en varias de las sesiones 
donde se pedía tema de capacitación, también el tema de uniformes fue una constante que se 
estaba solicitando en los 20 consejos locales DRAFE, el cual por supuesto que se sigue 
solicitando para hacer una claridad frente a lo que hay en el plan de acción distrital, por supuesto 
que se confirmo la mesa de trabajo de acompañamiento al proceso de uniformes que se viene 
adelantando y eso por supuesto que se va a tener en cuenta en el momento que se adjudique el 
contrato para hacer el llamado de las personas que hacen parte de la mesa para el 
acompañamiento, otra meta que se planteo dentro del plan de acción distrital es la propuesta 
para un diplomado, este nos parece un momento muy importante porque si ya se proyecto un 
ejercicio y que importante ahorita antes de que se adjudique el plan de adquisiciones se pueda 
socializar, por eso estamos hoy invitados todos y que importante que el consejo distrital con el 
representante de los consejeros en las localidades, pero junto al presidente ALBERTO y la Jefe 
FANNY se pensó que es muy importante que los presidentes que han trabajado dela mano y que 
nos han pedido varias reuniones pudiéramos concretar una sola reunión el día de hoy. 
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El presidente ALBERTO VARGAS, quiero precisar 2 cosas en esta situación, la primera nos 
gustaría que nos presentaran y nos dejaran los 4 puntos que se aprobaron o lo que se esta 
solicitando para ver cuales quedaron en el plan de acción y si existe la manera de las personas 
que están comisionadas si estamos cumpliendo con el plan de acción, porque lo que dice el 
consejero FREDDY en mucha parte tiene razón, en la parte de las chaquetas y la dotación existe 
una comisión, en el foro de política pública también hay un ítem, seria hablar y concertar con ellos 
y respetar lo que se dice en el plan de acción, seria supremamente importante sentirnos incluidos 
en estos 4 ítem y mirar si alguno no esta incluido en el plan de acción para acogerlo y ponerlo a 
funcionar, porque esto seria importante mirar las cuantías, porque tenemos 17 acciones en el 
plan de acción y ninguna tiene presupuesto, pedirle el favor a la Dra. FANNY que miremos las 17 
mesas de trabajo que vamos a desarrollar y a las cuales vamos a invitar a los presidentes, si 
podemos en algunas mesas que sean transcendentales e importantes pudiéramos asignarle algo 
de presupuesto, veo que para el año 2023 tenemos 25 millones de pesos y en ese año 
posiblemente nosotros no vamos a estar, mirar esos 25 millones de pesos si los podemos 
reinvertir para este año y el año entrante que es el tiempo que nos queda, seria la sugerencia. 

 

Lo de las chaquetas nos gustaría tener incidencia directa para poder escoger y construir la 
propuesta que están presentando de la entidad del DRAFE a nivel Distrital que sea algo atractivo, 
algo representativo y que realmente nos distinga. Gracias 

 

La Dra. FANNY, estos 4 que ustedes ven en la pantalla están muy adelantados, ya está por 
proceso de adjudicación, en el momento que alguien se gane la licitación o se adjudique este 
proceso hay un comité y unos supervisores que van a estar en esa supervisión como tal, DERLY 
es estar muy pendiente como va hacer el diseño de las chaquetas y las camisetas y claro que si 
bienvenidas todas las sugerencias señor presidente para que sea algo apropiado para ustedes 
como consejeros. 

Lo otro de las mesas por ejemplo el de revisar el proceso de contratación, ya ese lo tenemos listo 
que es el de un diseñados grafico y un comunicador social, me imagino que están en proceso de 
contratar esas dos personas. DERLY me confirmas que ha pasado con el Kit, digamos que hay 
procesos que ya vienen adelantados por parte de la entidad, es mas sencillo poder adicionar los 
contratos, por ejemplo, adicionar el contrato de suministros, que actualmente está en ejecución 
ya esta en proceso la adición, tan pronto adicionen el presupuesto del proceso de fortalecimiento 
DRAFE ya se procede a solicitar cada uno de estos insumos, los pendones y los morrales. 

 

La Dra. FANNY; este queda este año, el siguiente año que es 2022, entonces revisemos que el 
presupuesto está por $60.000.000. 

 

El consejero DIEGO CORREDOR, buenas tardes para todos, solamente dos cosas, una es que 



 

 
 
 
 

13 

 

contarle que nosotros en el marco de la metodología participativa que planteamos en el DRAFE 
Distrital se hizo ya la lluvia de ideas, se organizó una comisión, se reviso y evidentemente como 
lo menciono FREDDY esta en el plan de acción que creemos que en coherencia y términos de 
que la participación es cuestión de método y el método que ya hemos construido pudiese darse 
ese apoyo financiero a la ejecución juiciosa de ese plan de acción que tenemos nosotros. Y como 
segundo a mi si me gustaría que usted nos pudiera ayudar informándonos cual fue la 
metodología, todavía no quedo claro cuál fue la metodología con la que escogieron estos 4 items 
que hoy nos están socializando, eso nos ayudaría mucho para tener como claridad y ver en ese 
orden para una próxima ocasión nosotros pudiésemos revisar esa metodología y enriquecer la 
que logramos plantear en ese proceso autónomo del DRAFE Distrital. Quedo muy atento a la 
respuesta para tener los elementos metodológicos de ese proceso de selección de los 4 items.  

 

La Dra. FANNY, consejero DIEGO la verdad fueron muchas mesas, desde que llegue todos me 
han manifestado el interés de las chaquetas, no es nuevo para ustedes, en todas las reuniones 
no había reunión de chaquetas y escarapelas, hasta sudaderas, en una de las reuniones se 
manifestó lo de la dotación fue hecha por todo el DRAFE, lo del mismo foro también, que en el 
foro se tenia contemplado invitar deportista, y que el mismo DRAFE estuviera, CRISTIAN estuvo 
muy al tanto de todo el trabajo, estas metas también se socializaron el día del diplomado, socialice 
las propuestas que habían y en cuanto a lo de las redes sociales también se dijo, que no tenían 
redes que había desconocimiento en algunas localidades, que habían diferentes logos e 
información, que sería importante unificar. Esta metodología ha venido saliendo de las mismas 
reuniones o sesiones, sin embargo, voy a recoger todas las evidencias que hay para que ustedes 
tengan el trabajo, por ejemplo, el foro hasta ahora se esta formulando y se han hecho varias 
modificaciones en el plan de adquisiciones, ya tenemos el plan de acción y hay varias propuestas, 
hay muchas pero el presupuesto no nos va a alcanzar, dije hay que revisarlo con ellos. Alguien 
proponía que revisáramos los últimos 25 Millones, se podría sumar a un año, me parece 
importante revisarlo, mirar si es valido o no, mirarlo con financiera, o si lo que nos enviaron así 
es, me comprometo a mirar esa inquietud. 

 

El consejero DIEGO, permítame si entendí, hay mesas de trabajo… Interviene la consejera 
OMAIRA 

 

LA consejera OMAIRA ZAMORA, nosotros hicimos un logro muy grande en el plan de desarrollo 
distrital y era lograr el fortalecimiento para las 20 localidades o consejos locales del DRAFE donde 
por premura de la situación, se nos olvidó el DRAFE Distrital, entonces eran 21 pero quedaron 
las 20, mi entendido es que de acuerdo se tenia que revisar ese presupuesto que se le iba a 
adjudicar a esa línea de desarrollo distrital que logramos de fortalecimiento, esto es eso, es la 
distribución anualmente del fortalecimiento que se les va a dar a los DRAFES y nosotros en 
muchas reuniones dijimos en que podía ser. Si ustedes ya tienen adelantadas esas 
contrataciones y no contaron con nosotros que podemos hacer. Hay que mirar todo el contexto 
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del trabajo que hemos venido haciendo durante estos años, desde que estamos constituidos 
quiero que también eso se diga y no solamente que fueron por fracciones, hicimos un proceso 
estándar desde hablando de un PDD desde el Concejo de Bogotá, donde logramos ganar la línea 
y ustedes no lo sabían y tenían que mirar como se tenia que distribuir y de donde se iba a sacar 
un recurso y luego en que se iba a invertir para fortalecer los 20 consejos, creo que es la 
secuencia o el historial de como sucedieron las cosas para que por favor se digan bien de como 
ha sido el proceso. Gracias.  

 

EL consejero DIEGO, entonces como para no polemizar más y cerrar, Dra. FANNY voy a proponer 
al presidente del DRAFE Distrital que pueda entregarle a usted por escrito cual fue la estructura 
metodológica que nosotros trabajamos, esto en miras de que ustedes lo puedan tener como 
insumo y retroalimentación para que de pronto esa inversión del próximo año, por lo menos en 
mi parecer se haga en función del plan de acción que logramos concertar en el trabajo autónomo 
del DRAFE Distrital. Muchas gracias 

 

LA Dra. FANNY, claro que sí, con el plan de acción revisamos para el próximo año que son los $ 
60 Millones, no se ha hecho nada para el siguiente año, hasta ahora tenemos definido el 
presupuesto, ya tenemos el plan de acción a la fecha, lo que esta manejando DERLY y la verdad 
en especial yo quería escucharlos y saber la postura de ustedes para el siguiente año, ya varios 
me han manifestado que tenga el plan de acción. La próxima hare una reunión con DERLY y 
revisar lo que DERLY ha revisado del plan de acción porque no se si ustedes sepan también 
estuve muy enferma y duré incapacitada y fui quien pidió la reunión de hoy para escucharlos y 
también voy a revisar el plan de acción y con base a esto revisamos y les contamos que salen 
las propuestas. Ya que tengo poco tiempo en pasarles a el plan de adquisición, desde ya tengo 
que pasarles las propuestas. 

Consejera OMAIRA y al inicio les dije que era un trabajo de ustedes, que la propuesta la hicieron 
ustedes como consejo y lograron que se dejaran 244 Millones en el plan de desarrollo y que 
efectivamente y lo que estamos haciendo es con base a esos requerimientos, esto que se está 
hablando aquí es 2021 es decir se formulo se planeo y este año se ejecuta y ahora lo que vamos 
a hacer es para el siguiente año. ¿Como vamos a formular el siguiente año? Tenemos el 
presupuesto, pero nos falta la formulación como tal. 

 

El delegado ANDRES GIRALDO, quiero poner en consideración y como bien lo dice la Dra. 
FANNY pensando en el año de ejecución 2022 poner en consideración de toda la mesa de todos 
ustedes el tema de elecciones 2022, si bien el decreto 557 de 2018 en el art. 15 habla de la 
financiación y dice que la Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y Deporte apropiara los 
recursos humanos, administrativos, financieros y garantizara las comisiones para los procesos 
de convocatoria, conformación de los consejos locales y distrital del DRAFE y el IDRD dispondrá 
de talento humano para el acompañamiento en la secretaria técnica, si considero que es 
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importante trabajar el tema de campañas de formación en el sector, que la gente sepa que 
significa ser consejero, para que ser elegido, tema de las campañas y postulaciones por 
localidades, en el sector, en los diferentes sectores que hacen parte del consejo local DRAFE, si 
consideraría y lo dejo a consideración de ustedes tener en cuenta estos aspectos para el 2022, 
en ver si hay alguna forma de poder reforzar y anticipar de lo que va hacer las elecciones que 
serán en Noviembre 2022, dejo el punto, insisto en que si bien que la Secretaria Distrital de 
Cultura, Recreación y Deporte y el IDRD disponen del talento humano, se deben apropiar los 
recursos y hay temas que van más allá y como les digo, temas que pueden darse en formación 
o del sector mismo, hasta saber como se conforman. Gracias  

 

El presidente de Ciudad Bolívar, JUAN DAVID AGUILAR, si quiero respaldar lo que dice el 
consejero FREDDY delegado distrital, hacer hincapié en la revisión y la evidencia, de la 
contratación de talento humano para la revisión de temas de redes sociales, porque es 
escandaloso $ 18 millones de pesos para lo que queda de nuestro periodo, entonces es muy 
bueno que se revise y se tenga la evidencia de cuando fue aprobado, con respecto a mi caso por 
eso lo pregunto porque lo desconocía y lo importante es que la evidencia este y me hagan llegar 
ese soporte, lo otro es que el tema rural me queda faltando como es posible que una localidad 
de Sumapaz, siempre sea la segundona en el sentido de que se tratan de conectar unos 
compañeros y los llaman de ultimas y la conexión es paupérrima, seria muy bueno parte de ese 
plan de acción que se haga mas presencia en la ruralidad, no tanto virtualmente si no con 
protocolos de bioseguridad en la ruralidad porque 80% se centra aquí en lo urbano y en las 
mismas localidades de siempre, y es una injusticia con parte rural. Hablo por Sumapaz 
completamente y otros territorios del sur. 

 

Frente al tema de las garantías de nosotros como consejeros y demás si es muy bueno tener en 
cuenta ese respaldo lo evidencio por Ciudad Bolívar o algunas localidades evidencian que han 
tenido citas con el Alcalde Local, pero a nivel general se ha visto un desconocimiento de la 
administración distrital y local frente a nuestra labor como consejeros y consejeras, felicitaciones 
a quien esta pendiente de su administración local con su consejo, pero el resto de consejos 
seguimos pintados en la pared, es una falta de respeto que no se vea ese respaldo ni con 
derechos de petición, ni con oficios no nos paran bolas, y la administración actual de la garante 
tampoco se ha pronunciado con nosotros, si ustedes nos dicen de la parte distrital ustedes nos 
dicen hemos tenido reunión con la Alcaldesa actual o el Alcalde actual me interesaría saberlo, 
pero créanme que las garantías son lo que lo animan a uno a participar, y otros consejos y este 
lejos de estar posesionado vamos como el cangrejo, entonces ustedes miren como esta el tema 
de cultura, como algunos han renunciado a sus cargos por esa falta de garantías estas ya son 
acciones de mejora que necesitamos fortalecer y no con paliativo  sino como estamos 
posesionados es la articulación con los consejeros y consejeras, en otros espacios de 
participación les prestan mas atención al consejo de la bicicleta, al consejo de la papa y la yuca, 
perdónenme que es muy sagrado, que al mismo DRAFE ni siquiera en unos escenarios recreo 
deportivos para pedir de pronto una oficina o una sede no nos están habilitando los espacios y 
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nos ha tocado acudir al de la junta de acción comunal y con las uñas hacer los talleres con la 
comunidad o hacer las intervenciones o la veeduría social, al tema de dispositivos tecnológicos, 
entonces si quería abogar que esos $ 18 millones de pesos nos carguen un plan de datos para 
determinada organización para el tema de veeduría y control social.  

 

Consejera ANGIE RODRIGUEZ, de la localidad de Mártires, apoyando lo que acaba de 
mencionar mi compañero, solicitar en que se gastan los $ 18 Millones, de lo de apoyo de 
publicidad y todo el tema, el consejo local de Mártires esta inconforme con la secretaria técnica 
hemos tenido varios inconvenientes, y uno de esos es que dice que procesos adelantados en el 
2021 y nosotros llevamos todo el año y parte del año pasado pidiendo apoyo para el diseño de 
publicidad en la pagina del IDRD como en el de la Alcaldía de una ficha técnica para completar 
las plazas vacantes de nuestro consejo, ya que contamos con 4 consejeros actualmente mas las 
instituciones, me gustaría saber desde hace cuánto está rigiendo esto, como es el mecanismo 
para uno hacer la solicitud, con quien se hace, porque no nos han escuchado, porque no nos han 
apoyado con el diseño de la publicidad que requerimos, y me parece exagerado $ 18 millones de 
pesos cuando no se apoya directamente al DRAFE, me gustaría saber en qué se está invirtiendo. 
Gracias.  

 

Presidente NORBEY MARTINEZ, agradecerles a los compañeros que nos han respaldado a la 
localidad de Sumapaz, estoy aprendiendo sobre estas políticas, como presidente, nunca había 
tenido la oportunidad de conocer el DRAFE hasta ahora es el inicio, y mi preocupación si es en 
cuanto a que no están teniendo en cuenta los planes de acción de las localidades, es donde están 
surgiendo las necesidades y la comunidad esta a la espera de recibir ese respaldo a modo de 
reflexión como presidente me preocupa mas que haya un presupuesto por identificación de los 
consejeros y dejemos la comunidad a un lado, donde hay niños y jóvenes que quieren luchar por 
sus sueños de ser deportistas, de tener una integración y que no reciban ese apoyo, pero que si 
tengamos una identificación de una sudadera o una chaqueta, eso no hace la diferencia y 
estamos dejando de lado la oportunidad del aprendizaje de los niños, están diciendo que hay un 
presupuesto adelantado frente al presupuesto 2021 estamos en Agosto y no se ha hecho del 
2021 esta estancado, ya viene el 2022 y se estará formulando la chaqueta y sudadera y se 
estarán dejando a un lado las necesidades de la comunidad, pienso que si deberían tener más 
en cuenta las necesidades de cada localidad y de acuerdo al plan de acción determinar que se 
necesita desarrollar en la localidad y que tengamos el respaldo porque realmente no tenemos 
respaldo de ningunas entidades, hemos gestionado y no hemos recibido casi respuestas, el día 
de hoy 4 consejeros del DRAFE Sumapaz, hoy recibimos 2 renuncias porque están 
desmotivados, cansados y la verdad estamos perdiendo el tiempo porque no tenemos ese 
respaldo.  

  

El presidente HANS AUGUSTO ROMERO, muchos detalles para revisar de este fortalecimiento 
DRAFE, creo que es muy importante en la capacitación como cuando uno tiene un carro y tiene 
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que estarlo revisando, el DRAFE en si como consejeros estamos solos por no decir abandonados, 
porque no se requiere que únicamente este la secretaria técnica ahí, porque a veces se tiene la 
impresión de que tienen muchísimo trabajo, pero si es importante que se haga un seguimiento a 
los procesos, porque hay consejeros nuevos, como el consejero que desconoce que es el DRAFE 
en sí, cuáles son las funciones y que hace un DRAFE eso es preocupante porque como dijo me 
aburro porque no se que es lo que voy a hacer acá. Es importante tener un seguimiento para 
ellos, con respecto a los procesos adelantados, no sé si serviría la parte de un incentivo, no estoy 
hablando de un tema económico, pero que se haga a final de año, un reconocimiento del trabajo 
que hacen los consejeros y los presidentes, que es muy importante en esa parte social y 
emocional que tengamos como presidentes.  Y lo otro es que seria bueno un subsidio en ese 
proceso de transporte, para que el consejero o el presidente se pueda movilizar, ya que los 
consejeros nos movilizamos con el dinero de nuestros propios recursos. Muchas gracias 

 

La Dra. FANNY, con respecto a la primera intervención, de donde la meta de talento humano que 
apoya el proceso de tecnología para cada uno de los consejos locales, esos $18 millones están 
distribuidos por meses ya que se le va a pagar $ 3.300.000 a un profesional y a un técnico con 
experiencia $ 2.200.000, durante esos meses. Los contratos van por tres meses. Esta propuesta 
la vimos en el plan de acción y en una de las reuniones, tengo la propuesta que se hizo en el 
consejo, porque lo que esta es de las mesas y las sesiones. 

 

Con relación a la siguiente intervención con respecto a la secretaria técnica de Mártires, ya se 
tiene que solucionar este tema DERLY por favor, ¿HANS me había enviado un correo antes de 
salir a vacaciones con respecto a las novedades? 

  

El consejero HANS, con respecto a la secretaria técnica si nos tiene muy preocupados, por no 
decir como asustados porque hay muchas cosas que se requieren de ella en su proceder como 
personal contratada, importante una reunión para que se toquen esos aspectos no como una 
retaliación a su trabajo, pero si realmente mirar que es lo que tiene que hacer como secretaria 
técnica, el tema del acta nos acabo de enviar el acta porque salía a vacaciones,  LORENA a cubrir 
esa parte de ella. Pero importante tener esa reunión. Es mejorar de parte de ella su aspecto del 
trabajo,  

 

La consejera ANGIE RODRIGUEZ, pide el uso de la palabra, Dra. FANNY hace 4 meses envié 
un correo y lo he pedido en todas las sesiones, que suba las actas como están subidas el resto 
de las localidades en la pagina del IDRD, no aparecen sino 4 o 5, se creo un correo del DRAFE 
se le envió el correo se le dijo que nos compartiera en el drive de todas las actas que tenemos 
en este consejo local, y es la hora que no se ha recibido las actas, también me gustaría que nos 
pudieran ayudar en ese tema y ellos si tienen sus actas subidas en la plataforma del IDRD pero 
nosotros tenemos únicamente 4 de 3 años que venimos haciendo reuniones. 
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El presidente solicita una moción de orden, todos los puntos que estamos tocando son 
sumamente importantes, pero invitaría a la Dra. FANNY para terminar con ese punto. 

 

El presidente, le hace una consulta a la Dra. FANNY, con respecto a que cuando hablan de que 
van a realizar un equipamiento en toda la parte de dotación de internet que cubre eso, que labor 
van a desarrollar esas personas en los 3 meses que van a estar contratados, van a hacer redes, 
paginas, ¿cuál es la esencia del contrato?  

 

La Dra. FANNY, ellos tienen que generar un contenido, la unificación del logo que ustedes ya 
tienen, revisar también la pagina del DRAFE Distrital, Facebook, Twitter y todo lo que tenga que 
ver con fortalecimiento…. 

 

La secretaria técnica DERLY, tenemos los estudios previos, podemos compartir las obligaciones 
especificas si gustan para que las tengan. Igualmente se hace la presentación de los mismos en 
sesión: 
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Presidente Erley Flórez, total respeto por este espacio que vienen los diferentes delegados que 
vienen de los consejos locales y apoyar lo que ellos venían manifestando frente a que si 
elaboraron un plan de acción, han hecho un trabajo ellos tienen respeto por el trabajo porque de 
eso se trata la participación y a modo de petición comentarles a los compañeros del DRAFE 
Distrital una situación que se presenta en la localidad Santa Fe y ponerla en conocimiento de la 
Dra. FANNY, considero que no hemos tenido el apoyo como DRAFE que deberíamos tener desde 
el DRAFE que se están presentando con unas iniciativas que fueron elegidas en los presupuestos 
participativos del año pasado, pensaba que con la conformación de los DRAFES lógicamente con 
la interlocución que íbamos a tener mas expedita y la relación, iba hacer un poco mas armónica 
y buena y eso sirviera para la gestión de esas necesidades o dificultades que se presentan, antes 
uno tenia oídos sordos por las entidades, pero realmente siento que estamos en lo mismo, el año 
pasado en PP la localidad puso como meta la intervención de 3 parques dentro del concepto de 
gasto, de diseño, construcción y mantenimiento de parques, escenarios deportivos o parques 
vecinales o parques de bolsillo, salieron 3 propuesta de acuerdo a lo que estaba establecido y 
tenían que ir al IDRD que era el sector central correspondiente para que le dieran una 
previabilidad, dijeran si eran viables para ejecutar, el IDRD devolvió los proyectos a la Alcaldía y 
dijo estos proyectos son viables, no solo estos 3 sino mas proyectos que había presentado la 
comunidad y quedaron el parque de las cruces y dos parques vecinales y 2 canchas 
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polideportivas de la perseverancia, este año cuando la Alcaldía empezó a realizar la formulación 
de sus proyectos, tiene que pedir un concepto por parte del IDRD y responden que los parques 
no se pueden intervenir, que el DADEP tiene que dar otro concepto, eso lo entiendo, lo que no 
entiendo es que nosotros como DRAFE que tenemos que estar al frente de todos los proyectos 
y las iniciativas, no he encontrado una respuesta diferente del IDRD, no podemos hacer nada, 
esas respuestas las teníamos antes de que estuvieran los DRAFES, es decir si una mesa de 
trabajo que convoque donde participaron, vinieron algunas entidades, pero la posición del IDRD 
era pues nosotros no podemos hacer nada, entonces cual es el apoyo? O como hacemos para 
que el IDRD nos ayude lógicamente a solucionar ese problema porque si la posición es no 
podemos hacer nada, entonces no entiendo cual es el apoyo a la gestión de los DRAFE, estamos 
pendientes de 2 conceptos uno que tiene que dar planeación, otro el DADEP, pero porque el 
IDRD no lidera el proceso diciéndole a las otras entidades, necesitamos intervenir esos parques 
y se hablan entre jefes y necesitamos esos avales, fue algo que voto la comunidad y además que 
nosotros les dimos la viabilidad y ahora el lio que tenemos, pues decirle ahora a la gente es que 
ahora no se pueden hacer, compañeros les dejo esa denuncia. La gente no entiende como el 
IDRD primero dijo que si y después dijo que no. Y sin ayudar a solucionar esa problemática y 
nosotros como DRAFE metidos en el asunto. Es un llamado a que el fortalecimiento de los DRAFE 
no puede ser solamente con que nos den la chaqueta la escarapela, y nos presentemos como 
los del DRAFE, no podemos hacer nada. Bueno vamos a tener la escarapela y que implica eso, 
¿qué somos parte de qué? ¿Podemos gestionar, no podemos gestionar, tenemos algo de 
interlocución, de que se trata la participación? Muchas gracias 

 

El consejero FREDDY SOLANO, a mi el presidente me dijo que íbamos a escuchar a los 
presidentes y las problemáticas, que tenemos en los territorios para ver como desde el DRAFE 
los podemos ayudar, creo que era el pensado del presidente y el pensado que tenían los 
presidentes de las localidades, no sabia que era un espacio para legalizar lo del 2021, los $ 18 
millones para los comunity manager, sin pensar que hay consejeros que ni siquiera tienen datos 
para conectarse a las reuniones que eso en verdad debería ser importante, creería que ya es 
suficiente el tema de lo del presupuesto, como se lo va a gastar el IDRD que según dice que lo 
socializo en las reuniones del año pasado, del DRAFE Distrital del comienzo y nunca vi esa 
socialización, ni nunca vi en que momento votamos esos 4 proyectos, esto es para que quede la 
claridad y no quede como el DRAFE del año pasado fue el que aprobó, no se si hicieron acuerdos 
directos con el presidente, no me consta, pero puede ser que hayan hecho unas reuniones 
privadas y allí se dieran esas determinaciones. Si considero que esta reunión después de 1 hora 
y 50 minutos tratando un tema, que no le vamos a dar solución porque estos puntos 4 puntos 
para este año es importante escuchar los presidentes y las problemáticas, nosotros por ejemplo 
en ciudad bolívar hay un proyecto que es un diplomado en actividad física y para los lideres y 
este diplomado costo en la planeación $ 180 Millones de pesos, nos dieron un diplomado para 
160 y costo $ 18 Millones de pesos, en que momento el IDRD autorizo un proyecto que se van a 
gastar 10 veces mas y donde se lo van a gastar con una fundación, ni siquiera son instituciones 
educativas que presentaron las propuestas, eso sí son problemáticas que tenemos en las 
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localidades, ahora allá también nos utilizan para legitimar los procesos, porque nos llamaron a 
hacer parte del comité técnico y cuando nos llamaron dijimos que no podíamos asistir que dijeron 
que era presencial y como no pudimos ir no pudimos participar y nos quedamos con la inquietud 
de como legalizaron $ 180 Millones en un diplomado, con la fundación Fundetec, que es una 
fundación X, esas cosas si son importantes y tenemos que mirar como pasa en las localidades 
como Usme, donde ganaron los presupuestos participativos y donde la plata se la dieron a 
Cultura, o mirar como vamos a trabajar este año para los presupuestos participativos para que 
no le vayan a dar la plata a cultura, nosotros como consejeros en cada una de las localidades 
donde hicimos unas visitas a unos parques, donde allá en ciudad bolívar hizo la averiguación de 
unas canchas de futbol, y le esta diciendo al IDRD hágame el favor y me construye un parque y 
el IDRD dice que eso no le compete a ellos, que es del DADEP y el DADEP que eso no es de 
ellos que es del IDRD, hay unos códigos que los tiene el IDRD, tiran la pelota todas las 
organizaciones y no les damos soluciones que habla el consejero Erley que tiene toda la razón y 
estamos acá y ya llevamos casi 3 años, nosotros metiéndole el cuerpo, tiempo, disposición para 
hacer algo por la comunidad y lo que hicieron acá es seguir mostrando los proyectos, seguir 
diciendo que nosotros les avalemos eso y realmente soluciones ni para los sectores, ni para la 
gente ni para nadie, como es posible que haya un proyecto de $ 2.000 millones de reactivación 
económica que solo se beneficiaron 96 escuelas y clubes teniendo presupuestado 250 escuelas 
y 250 clubes porque no dejaron incluir entidades sin animo de lucro, organizaciones de persona 
mayor, de jóvenes, porque no ampliaron la convocatoria nada mas la cerraron a escuelas y clubes 
es que no han cumplido con esos $ 2.000 millones de pesos, al ver nosotros un plan de rescate 
social que hay hoy en el concejo de Bogotá, donde hay 1.1 billones para movilidad y hay (0) pesos 
para deporte, un solo proyecto desde el IDRD para decir que estamos muriendo de hambre los 
que trabajamos por el deporte en Bogotá, lo que hacíamos con nuestras instituciones por ejemplo 
como la mía, porque para mí fundación no hubo ningún tipo de ayuda, para ellos sigamos 
quebrados, que a nosotros IDRD como nosotros tenemos nuestro sueldo no nos interesa lo que 
diga la comunidad, entonces efectivamente tenemos nosotros como consejeros mirar como le 
vamos a dar la vuelta porque como dijo Erley, para que sirve estar acá. ¿Muy importante nosotros 
como consejeros evidenciar que viene un plan de ordenamiento territorial, en qué momento el 
IDRD nos mostró cómo van a quedar los parques, cuáles son los parques que van a hacer, 
ustedes saben que parques van a hacer?? Únicamente van a agarrar las sampas del rio Bogotá, 
para hacer un parque ecológico en la sampa y un parque de bosque en la parte oriental de 
escenarios deportivos no hay absolutamente nada, esas son las cosas importantes que 
deberíamos estar hablando porque realmente esos $60 millones ya quedaron así, pero los invito 
compañeros a que miremos que vamos a hacer, porque ya no quiero seguir perdiendo mi tiempo 
en estos espacios, porque lo que hemos hecho es gastar tiempo en reuniones de 4 o 5 horas 
donde hacemos unas preguntas que nunca nos han dado respuesta, donde el subdirector de 
parques acá viene a decir que nos regalo $20 mil millones de pesos, acabaron de entrar a los 
parques, esas mentiras y esos discursos tan bonitos y tan políticos que hemos tenido de la 
administración se tienen que acabar porque acá no es de discurso, acá es de hechos y el tema 
es que en los sectores, no puede ser que en las localidades se tengan unas problemáticas y aquí 
no pasa absolutamente nada, aquí miramos como le damos el contratico de comunity manager a 
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algún amigo para que el próximo año vote y en vez de darle los planes de datos a los consejeros 
que de verdad necesitan, esas son las cosas que ya no tenemos no dejar pasar y le pido el favor 
al presidente que vayamos agarrando de la mano y fuerte el consejo DRAFE y hagamos lo que 
tenemos que hacer, si citamos los presidentes yo quiero escuchar los presidente sobre sus 
problemáticas. Gracias 

 

La consejera IRMA BARRIGA, primeramente excusarme tenía una reunión a la misma hora con 
la rectoría de mi colegio también estamos en un proceso de transformación, si son temas muy 
importantes los que pensamos que íbamos a tratar acá, el tema de los juegos Intercolegiados 
desde el nivel del sector educativo es un tema que preocupa bastante a la comunidad y los 
presupuestos participativos para poder nosotros reactivar el sector y también pensar en los niños 
y niñas de nuestra comunidad, es una inquietud que queda pendiente. Gracias 

 

La presidenta ANGELA ACOSTA, muchas gracias por darme el uso de la palabra y quisiera dar 
alcance a lo que el consejero FREDDY menciona, la importancia de escucharnos hoy desde las 
presidencias y poder compartir a todo el consejo distrital, este sentir que hay desde cada una de 
nuestras localidades, estaba mirando el archivo que fue compartido del plan de acción del DRAFE 
Distrital y digamos que si lo podemos poner acá que ya hice la revisión y también invite a mis 
compañeros para que lo revisaran y lo que vamos a aportar hoy acá, mientras descargan el 
archivo para poderles comentar las observaciones que tengo al respecto quiero aprovechar para 
decirles que efectivamente este es un espacio maravilloso porque tenemos digamos toda la 
institucionalidad y aquí podemos expresar aquellas inquietudes que tenemos desde nuestra labor 
también administrativa, podemos mirar todas las acciones que no se han podido realizar, pues 
tiene que ver con la asamblea que por reglamento o norma ya deberíamos tener lista de la gestión 
del año 2020, a hoy solo nuestro compañero de Usme a podido realizar esa acción, acabo de 
conocer este documento hoy quisiera que de verdad mejoráramos esa comunicación, porque 
esto es muy importante para todos, se habla de realizar un evento para las mesas de trabajo de 
los 8 sectores, eso nos parece perfecto, resulta que nosotros desde las presidencias en Octubre 
23 del año pasado, y aquí hay varios de los presidentes especialmente la Sra. GLORIA RIOS 
logramos conformar la mesa de presidencias, allí surgieron una cantidad de temas que cada uno 
presento, ósea que esa mesa de presidencias ya esta instalada, ya hemos trabajado, a hoy 
hemos tenido 3 reuniones y eso realmente no se puede dejar como que no existe, eso ya es un 
trabajo de muchas de las cosas que hay aquí están planteadas desde esa fecha, en ese momento 
hablamos de este tema de los carnés, de las camisetas, algunas personas cuando compartimos 
el acta decían como van a pedir unas camisetas, efectivamente vemos que hoy en día no vamos 
en camiseta sino en chaquetas,  eso es importante porque todas estas estrategias que surjan de 
uno u otro  lado deben nutrir fortalecer el sector DRAFE, quería hacer primero esa claridad la 
mesa de presidencias ya está, si esperamos se creen las otras 7 mesas para que cada sector 
tenga ese espacio, se miro el proceso de dotación, beneficios de ingresos a los eventos, hay una 
que también se menciona de la importancia de realizar esa actividad de integración de los 
DRAFES, me parece maravilloso que también DAVID escribía en el chat, vamos a tener esas 
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chaquetas, vamos a tener los kit, pero pensémonos que vamos a hacer con eso, solamente ir con 
nuestra chaqueta o lo que tengamos a hacer alguna acción, no, es mostrarnos como equipo para 
fortalecernos y eso me parece maravilloso, también se menciona la asamblea anual del DRAFE 
Distrital, claro, y a nivel de control social que es una de las cosas que mas he reiterado es 
necesario que sigamos preparándonos, es necesario articular con veeduría, hay muchísimas 
inquietudes y muchísimas problemáticas en las localidades, compañeros que mencionaban lo de 
sus actas, en mi localidad también estamos en un proceso de revisión, aquí hay que mirar muy 
bien FREDDY también que tuviéramos la claridad de las delegaciones de las personas que están 
aquí en el consejo, eso también debería mirarse a nivel local, porque nosotros hemos tenido 
ingresos de consejeros y consejeras pero nunca, por eso siempre insistíamos en el carné, no nos 
ha llegado jamás el reconocimiento debido, ellos lo deberían tener como lo tuvimos nosotros¡, ya 
les mencione la importancia de las asambleas, lo que tiene que ver con el reglamento y considero 
que si efectivamente debe revisarse el reglamento de los DRAFES porque hay algunas cosas 
que en algún momento pueden ser vistas como vacíos, invitarlos a que se preparen muy bien 
para esta nueva etapa de los presupuestos participativos, vienen algunos cambios, vamos a tener 
un menor numero de votos, se van a poder presentar iniciativas ya desde grupo, ya desde consejo 
se van a poder presentar esas iniciativas, estoy totalmente de acuerdo, es importante que 
tengamos esa cercanía con los Alcaldes y Alcaldesas, hay algunos DRAFES que todavía no la 
han tenido y finalmente invitarlos a que cada día tengamos un mayor conocimiento de nuestra 
localidad, la labor quiero decirle al señor ANDRES GIRALDO cuando menciona las elecciones 
2022, creo que hay que mirar unos ajustes para estas nuevas elecciones donde podamos tener 
la certeza de quienes estén participando tengan unos conocimientos del territorio, que tengan 
una convocatoria, que de verdad cada día tengamos en cuanto a los consejeros y consejeras, 
para la labor que se pueda realizar, nosotros tenemos el compromiso de dejar una muy buena 
base. Este es el aporte que quiero presentar hoy y agradecer nuevamente este espacio.    

 

El consejero DAVID RODRIGUEZ de la localidad de Teusaquillo, en representación de jóvenes y 
me parece importante poder tocar varios temas principales, cuales son los documentos y los 
tiempos limites que nosotros y que puede hacer la secretaria técnica y que no, lo digo porque en 
determinado momento la instituciones al realizar esos cambios digamos de cargo, quedan unos 
vacíos que no se pueden volver a presentar, seria bueno poder tener por parte del IDRD nos 
hagan llegar una matriz legal, documental de los documentos que cada DRAFE debe tener en su 
momento y a la fecha en que se deben actualizar, actas, plan de acción, proyectos, entre otros. 
Y se tenga como insumo, igualmente reconozco la labor que han hecho los gestores y la 
secretaria técnica por parte de Teusaquillo, pero queda corto con la articulación de otras entidades 
y eso se ve reflejado a nivel distrital, si seria muy bueno poder realizar un manual un insumo de 
cuando se presente un determinado caso, cuando una institución no contesto a tiempo como se 
le manda el derecho de petición, que un proyecto no quisieron realizar la invitación oficial 
mediante correo, si no mediante WhatsApp o como lo hicieron los compañeros, que si no estaban 
presencialmente no tuvieron acceso a la información, que hacer en esos casos porque ahí es 
cuando realmente se tienen las fallas y es cuando la comunidad nos dice, ustedes tuvieron la 
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oportunidad de hacer fiscalización y que hicieron, en la localidad de Teusaquillo tenemos la plaza 
y es la plazoleta de recreo de todo Bogotá, pero no priorizada, se solicito gestionar con diferentes 
entidades pero siempre hay un pero y lo decía en un mensaje es más fácil gestionarlo con los 
propios amigos que a través del mismo DRAFE, entonces si tenemos el DRAFE es para gestionar 
y articular, tuvimos el inconveniente con el estadio el campin, que paso ahí? Por qué el consejo 
DRAFE no estuvo, el consejo DRAFE Distrital podía participar, se puede emitir un concepto para 
que nos visibilicen, siguiente punto me parece importantísimo que los recursos que están 
proponiendo puedan reestructurar lo del profesional para redes, hagamos otra cosa que vaya 
directamente a la reactivación económica de todo el sector DRAFE, no solo los que están en el 
sistema nacional del deporte. ¿Si se les reconoce que realizaron una convocatoria, pero solo para 
las ligas y clubes y los demás qué? Recreación, actividad física, hay fundaciones, hay otras 
organizaciones juveniles, diferentes proyectos. Necesitamos realizar algo urgente para la 
reactivación económica, hagamos alianzas con Corferias, ahorita están haciendo eventos en los 
stand que vayan a tener las instituciones como el IDRD, la Alcaldía Local o la Alcaldía Distrital, 
tengan un stand del consejo DRAFE a nivel Distrital, tengan los emprendimiento en los catálogos 
y algo, hemos tenido inconvenientes en Teusaquillo con la escucha y la articulación y solicito si 
nos pueden ayudar a hacer veeduría a un proyecto que fue iniciativa mía, fueron si no estoy mal 
$ 230 Millones de pesos pero hemos tenido problemas con la fiscalización y seguimiento de ese 
proyecto en Julio y a la fecha no lo han entregado, y desafortunadamente la comunicación no ha 
sido asertiva y cuando uno no se siente motivado apague y vámonos, queremos seguir y 
solicitamos que nos ayuden a nivel distrital a realizar seguimiento a los proyectos que se vengan 
por lo menos en la parte de Teusaquillo y que el IDRD tome la batuta también. 

 

Presidente HUGO FLOREZ localidad de USME, ya varios compañeros se han manifestado frente 
a las desilusiones que este ejercicio presenta, mas ya para terminar una gestión y quiero 
aprovechar este espacio ya que la semana pasada solicite una reunión de presidentes locales, 
de una lucha que me ha dado con mis compañeros de Usme, que creo que algunos compañeros 
no la conocían o también estaban peleando contra viento y marea, esta vez hablare con energía 
porque a veces se tiende a ver que el consejero X o Y, son los bobitos del paseo, en este aspecto, 
antes, durante y después del plan de desarrollo de mi localidad, me di a la pelea, porque descubrí 
ese error que finalmente se reconoció por parte de la institucionalidad, haber engañado a la 
comunidad frente a escoger unos conceptos de gastos que le iban a favorecer para finalmente 
quitar el termino recreo deportivo y me estoy refiriendo específicamente al concepto de gasto, 
apoyo a iniciativa de interés cultural, patrimonial, artístico y recreo deportivo, en donde en el caso 
particular de Usme, estuvo en el plan de desarrollo, estaba bien textualizado, pero oh sorpresa, 
cuando desaparece el termino recreo deportivo y he luchado y tengo un derecho de petición y 
hasta el momento no he tenido mas que dilataciones frente a este concepto, tengo incluso un 
acta que se firmó, tanto en el nivel central del IDRD como en la Alcaldía, pero más allá de decir 
si los vamos a tener en cuenta no hay nada oficial y como no hay nada oficial, lo repito y no quiero 
que esto suene a amenaza pero en el marco de la norma y precisamente para no entrar en 
discusiones que no me gusta, entonces habrá que hacer una tutela y en este caso acudo al 
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consejo distrital porque yo creo que es bueno que a la gente se le diga las cosas como son y creo 
que ya es justo tener frente a este concepto algo, porque todo mundo se tira la pelota, nadie da 
una respuesta, dilatan y etc., y disculpen que lo diga pero no quiero pasar por inmodesto los 
conceptos de gastos me los conozco de memoria, se como se hicieron las cosas entonces, y 
resulta que cuando uno ya empieza a hacer control social, a poner esto en conocimiento público, 
entonces políticamente, no soy político lo aclaro, ni pretendo cosas políticas, entonces le envían 
a uno ediles a hacerle a uno la guerra como en el último informe, donde envían a una persona de 
la comunidad indicando que el DRAFE no apoyaba la ruralidad cuando lo demostré frente a este 
tema, después tuve un debate que me toco hacerle porque no me aceptaron en la JAL también 
con un edil porque también está desinformando y pordebaieando al DRAFE como lo he dicho, 
mientras sea el presidente del DRAFE en Usme y el espacio que me toque hago el debate y hago 
respetar al DRAFE porque a la comunidad se debe respetar, entonces muy respetuosamente a 
Don ALBERTO y a los compañeros del DRAFE Distrital si les pido por favor revisar este concepto, 
cuál será la solución definitiva de nosotros que digan que para el otro año porque este ya se 
cometió el error, una solución y en el caso de nosotros dimos una solución pero no tenemos una 
respuesta y esas dilataciones como lo dijo algún compañero cansan, llega el momento de pensar 
en retirarse pero personalmente hasta el ultimo día que me comprometí con mi comunidad, estaré 
como presidente y defenderé los intereses que tienen que ver con esto, les repito, puede que 
suene muy feo ningún compañero me había escuchado a hablar así, donde uno ya tiene que 
hablar un poco fuerte para ser escuchado y especialmente cuando le envían a uno personas, de 
manera que agradezco a los compañeros, se debe mirar esto. Ya es momento de que se piense 
en la secretaria del DRAFE de Usme $6.700 y pico de millones simplemente a quitar el termino 
recreo deportivo se los mandan a cultura y nos utilizaron al sector recreo deportivo simplemente 
para votar por ese concepto, no con esto quiero decir que estoy en contra de este sector pero no 
me parece justo lo que se hizo y en ese aspecto así sea lo ultima que tenga que hacer tendrá que 
haber, y esta argumentado, este concepto de gasto fue un engaño a la comunidad y tiene que 
haber una solución.  Y Finalmente estoy esperando la grabación de la última reunión ya que no 
he podido ingresar,  

  

La secretaria técnica DERLY VARGAS, hace una pequeña intervención, la grabación de la 
reunión de presidentes, se ha compartido, pero como la creo el jefe DIEGO, todos los accesos le 
llegaban a él, hoy se envió nuevamente desde el correo mío el acceso se esta generando a quien 
lo solicite, ya dos personas que solicitaron acceso se les dio el día de hoy con el nuevo correo 
que se compartió para que revisen por favor.  

 

El consejero HERNANDO PARRA de Usaquén, volvemos a lo mismo ya hicimos un plan de acción 
debemos de seguir, por un lado, por el otro lado como estamos hablando de todas las quejas de 
las localidades pues mi presidenta no sé si ya estará presente o no estará presente, me pueden 
informar si está o no, aquí en el DRAFE de la localidad de Usaquén tenemos varias problemáticas, 
invasión de los parques y los parques de bolsillo donde están organizando campeonatos piratas 
en el cual nadie dice nada, ni la policía ni nadie quiere actuar con eso, hemos puesto esas quejas 
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incluso en la misma Alcaldía y las demás entidades que corresponde esto y nunca ha sido posible 
para nada, la gente dice que es preferible ver el deporte, entonces lo están compartiendo, unos 
jugando futbol de salón, otros fumando marihuana y otros tomando cerveza que esto no es ningún 
ejemplo claro para nuestros niños ni nuestro jóvenes, como lo he dicho en varias ocasiones, ese 
es uno de los flagelos que tenemos acá, otro que fue convenio de la Alcaldía con la Universidad 
Distrital, no se hasta que punto vamos a aguantar esto, hay personas que vamos a hacer las 
veedurías, y que hicimos en esos cursos a nivel distrital, también invito a los consejeros para el 
año entrante que son los planes de desarrollo donde van a dejar los presupuesto participativos 
que no vaya a suceder como sucede en varias localidades que cambiaron los destinos del deporte 
por otras cosas, por tema de gestión, unos fueron por emprendimiento, otros por recreo 
deportivos, otros de manera muy absurda, entonces si tenemos que hablar una cosa clara, que 
tengan esa visión clara para cuando estemos armando los presupuestos participativos, para un 
mejor desarrollo de las localidades, me entristece lo que dijo el compañero de Sumapaz, que no 
haya que hacer si en el plan de desarrollo ya no dejaron nada para el deporte que cosa tan 
dolorosa porque es donde se esta perdiendo, cuando hablamos de unas camisetas para el 
DRAFE, algo que se hizo desde el año pasado, para que quedara en el consejo y reforzar los 
consejos DRAFE, en muchas localidades no han tenido los convenios interinstitucionales, con el 
DRAFE y las mismas Alcaldías, los invito para nombrar una comisión de verificación para estas 
localidades como dicen nuestro compañeros colaborar para el distrito y como es un colectivo por 
el que estamos luchando de nuestra ciudad, esta es mi invitación, si se forman unas veedurías 
unos controles sociales, que se hagan con la mejor intención de no acabarse sino que también 
sean abarroteros y llegar acuerdos para que se hagan los mejores avances en la localidad.  

 

La consejera GISELL AMARILLO, muy puntuales las necesidades de Tunjuelito, la ausencia de 
nuestros propios consejeros, los que han desistido porque simplemente no se ve el trabajo que 
se hace, se vio con los presupuestos participativos, se ve cuando se presenta una iniciativa, no 
hay integración entre la Alcaldía Local, el consejo local y el DRAFE, porque los ediles no ven en 
nosotros una autoridad que le pueda dar luces para la presentación de sus proyectos o el apoyo 
para estos proyectos, entonces la desarticulación de estos entes hace que el trabajo que nosotros 
hacemos como lo mencionaban varios, sin ninguna remuneración, con mucho esfuerzo, saliendo 
del trabajo corriendo para cumplir aquí, es como esa falta de motivación y lo digo con todo respeto 
para mí la motivación no está en una chaqueta, ni en una gorra ni en una camiseta, para mi el 
respeto de un profesional se gana cuando le permiten que sus ideas se hagan realidad, si yo 
propongo, acá usted puede proponer pero no significa que usted lo vaya a hacer, acá viene a 
participar pero no significa que le vayamos a garantizar ni a dar presupuesto, ni nada de eso, de 
una vez lo desploman, entonces la verdad que he hecho trabajar como lo decía DAVID con los 
contactos que uno tiene que trabajo aquí, que conozco allí, y así lo estamos haciendo, pero que 
falta de motivación, te da pertenecer a algo donde si muy bien eres una estadística porque 
perteneces a un grupo pero donde está el reflejo de nuestro trabajo, cuando en las comunidades 
donde trabajamos, no podemos, eso es super des motivante lo que nosotros actualmente activos 
hay cuatro y es muy triste porque no podemos hacer nada con 4, se solicitan que lleguen los 
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demás consejeros pero la verdad es que nadie se anima, ni de afro ni de juventud, porque 
simplemente ven que tu trabajo es perdido, no estamos haciendo nada, no estamos impactando, 
en algunas localidades los consejos locales ya tienen su combo de deporte, incluso hay consejos 
alternos de deportes, entonces uno dice y uno como para que esta acá, a mi si me preocupa ese 
tema, alcance a ser parte de unas iniciativas juveniles, hace algunos años, y yo me motivo porque 
lo que me sueño lo puedo hacer realidad que les estaba contando de la feria deportiva, que la 
propuse yo, que la vamos a hacer en el parque el tunal, que gracias a la gestión que se hizo, se 
va a realizar en varias localidades al tiempo, es mirar con quien haces tu las cosas, para 
proyectarte pero de verdad que a mí me conocen no porque sea consejera del DRAFE, porque 
uno se mueve en diferentes espacios, lo que decían del comunity manager con todo respeto yo 
hice una página para mi club, la hice solita y no necesite nada de nada, hice la pieza de la feria 
que me quedo horrible pero yo la hice, yo creo que más que gastarnos $18 millones de pesos en 
pagarles a unas personas que tienen su conocimiento, sugiero que nos apoyen en esas iniciativas 
como decía DAVID, nosotros no vamos a los parques metropolitanos o a los puntos álgidos de 
nuestras localidades y decimos, oiga mire usted sabe que hay alguien en discapacidad que lo 
representa, con todo respeto cuantas personas han participado en un torneo de bocha, no hay el 
apoyo, yo creo que si nosotros gestionamos con nuestros conocimiento y no estoy pidiendo 
dinero, solo apoyo a las iniciativas, apoyo en nuestras ideas, cuando uno muestra resultados es 
cuando la gente te reconoce y no te reconoce por ser una persona, te reconocen, es que hay un 
grupo que hace esto y quiere lograr, y el tema de presupuesto participativos nada que ver, 
podríamos tener como las iniciativas juveniles, crear nosotros o proponer y tener unas iniciativas 
deportivas que se apoyen en esto y lo otro, y lo que decían de la reactivación, básico… que en 
esas ferias multideportivas porque no invitamos al señor que hace los uniformes, en san Benito 
tenemos un señor que hace balones, porque no lo invitamos, no que nos colabore porque la 
verdad hay gente que está muy mal económicamente, no que venga y nos regale los balones, 
no…tenga la oportunidad de reactivación con estas ferias, la idea de la feria  la tengo muy metida 
y la tenia muy metida con deportes, hay una sola escuela de patinaje artístico y desapareció, 
nadie sabía que había una escuela de patinaje artístico, promovámosla, hay deportes, hay 
levantamiento de pesa, diferentes deportes que existen y que no sabíamos que tenían escuelas, 
no sabemos que nos brinda la fundación de FREDDY porque no lo estamos promoviendo y con 
todo respeto hagamos una página, si muy chévere, pero lo que se está moviendo hoy en día son 
las redes sociales, fase, Instagram y Twitter, que nos den una capacitación que cueste $ 500 mil 
pesos y el resto para datos de los compañeros, yo tuve un compañero que no tenia para comer 
y si iba a comprar un plan de datos, solo para estar en las reuniones, que pena pero debo 
enfocarme para conseguir trabajo, realidad que muchos somos bendecidos que tenemos trabajo 
y que triste que una persona le diga a uno tengo una prioridad y es conseguir trabajo para 
sostener a mi familia, y sentir que no existe un apoyo de esa institución grande que es el IDRD 
muy triste, esas son mis intervenciones, miremos como reenfocamos ese presupuesto porque 
para mi como digo, otro $32 millones en dotación, dennos una chaqueta y ya, y se gastan los $32 
millones en otras cosas, hay tantas cosas por hacer, gastar eso es botar la plática. Muchas gracias 
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La consejera GINETH ROJAS, como han hablado varios consejeros toca resaltar las actividades 
que todos hemos hecho en equipo, entonces mi invitación es que nosotros en el DRAFE de 
Barrios Unidos, hemos estado últimamente como unidos, tenemos una excelente Secretaria 
Técnica que es Sandra Uribe y hemos visto como la comunidad se ha involucrado porque lo digo, 
porque cuando tuvimos nuestro CLOPS hubo comunidad de Barrios Unidos y algo que 
personalmente me ha llamado la atención es como uno puede mejorar los parques de las 
localidades, lo digo porque nosotros tenemos el parque de Skay Ball de la 74 y allá fue donde 
decidimos hacer el video del CLOPS y ese día ese parque estaba vuelto una nada, personas 
consumiendo, nosotros pensamos en hacer esto en este parque, para que la gente vea como 
están nuestros parques, no solo hablo por ese parque si no también por el del Benjamín Herrera, 
ya los han empezado a cerrar porque la gente coge, algo que uno debería hacer ya que estamos 
todos tan unidos, es tener los datos de todos los consejeros, para que uno también como dice la 
compañera GISELL, uno se pueda apoyar en estas actividades, en estas ferias para que no solo 
vean la localidad de Tunjuelito sino también y todas la localidades vean que estamos como unidos 
en pro al deporte, eso es lo que quiero agregar y adicionalmente nosotros, Mi presidente ya ha 
tenido 2 reuniones con el Alcalde Local y que va a apoyar el deporte.  

La Consejera GLADYS MEDINA, me uno al sentimiento total de GISELL y algunos apuntes que 
ella tenia no vale volver a repetirlos y si me uno al sentimiento de ella, y de su visión tan clara de 
lo que esta pasando realmente con los DRAFE y que para ninguno de nosotros es una sorpresa 
ya que en todos los DRAFES esta sucediendo eso y no tenemos un impacto, que este dejando 
huella si no que al contrario a veces tengamos las puertas muy cerradas, de pronto no con las 
instituciones porque como lo he dicho en otras intervenciones, para mi las instituciones son el 
puente para llegar y siempre hemos tenido el apoyo de las instituciones, pero si vemos también 
esa falencia en el DRAFE de aquí de Puente Aranda y es muy importante que todos nosotros 
expongamos nuestros sentires porque esto se puede ir al piso en cualquier momento, que hay 
gente que tiene mucho conocimiento en ley y toda la política publica del DRAFE o hay conmigo 
otros que tenemos algunos vacíos, me llama mucho la atención de nuestro consejero de Usme, 
porque nosotros también en presupuestos participativos nos paso eso y mas grave, lo que dice 
la consejera GISELL donde el consejo DRAFE no ha sido tenido en cuenta, como algo 
respetuoso, solo porque se presento una propuesta paso y gano con 101 votos y si no estoy mal 
en presupuestos participativos se tenia una bolsa de dinero, el que mas voto tuviera mas 
presupuesto se inyectaba a esa propuesta, de acuerdo con lo que se tiene en el plan de desarrollo 
local y lo que se alcanzo a lograr en deporte en pesos cuanto se logro obtener, en la localidad no 
fue mucho lo que se tuvo con encuentros ciudadanos para deporte, pero bueno con eso nos 
hemos bandeado, ganaron 4 propuestas de deporte todas las otras propuestas por ser grandes 
es un seminario de actividad física que entra dentro de la meta de capacitar 4000 personas en 
deporte, recreación y actividad física, nunca se nos dice cuanto es la plata qua hay para este 
seminario y en las reuniones que hubo de mesas de trabajo, nunca, hay un seminario en actividad 
física pero enfocada en investigación en los últimos años, y la sorpresa esta semana cuando nos 
dicen que solo hay $4.500.000, se va a hacer un seminario de 2 días en 2 jornadas, así sea virtual  
es una falta de respeto con el consejo, porque como somos el consejo DRAFE, un seminario que 
estaba presupuesto en $20 Millones pagando, para dar una capacitación y entregar unas 
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memorias, entregar unas memorias, igual que la historia del DRAFE, fuimos los últimos en las 4 
propuestas, pensando en inyectar capital, en inyectar presupuesto para este seminario y lo hago 
publico porque es muy preocupante y triste el presupuesto, tenemos que impactar 300 personas, 
es decir tengo que comprar memorias de menor gigas, y se me va todo el presupuesto y con que 
cubro el pago de los formadores, me uno al dolor de mi compañero de Usme, aquí también 
tenemos nuestro presidente haciendo presencia en esta reunión porque es importante que se 
haya convocado a los presidentes también. Una es la visión del delegado y otra la que el 
presidente nos este escuchando a todos los delegados de los consejos locales, que es una 
falencia que hay que tener, que tengan en cuenta a los consejos DRAFE en las Alcaldías locales, 
esa es una falencia que tenemos que atacar, hacer un DOFA para ver en que estamos fallando o 
de donde nos podemos coger. 

 

La consejera GLORIA RIOS, en cuanto a lo que dijo la presidenta ANGELA de Engativá, que ya 
esta conformada la mesa de trabajo, lo que se propuso frente a los distintivos, todo eso viene de 
esa mesa de trabajo, se trabajo arduamente en esa mesa de trabajo y también, apoyando a las 
compañeras con todo lo que han comentado a las diferencias que se les han presentado en su 
localidad, también tengo aquí unas falencias que hay en nuestra localidad en cuanto a la 
información de los proyectos, nosotros nos damos cuenta cuando se están ejecutando los 
proyectos, ni el IDRD ni la Alcaldía nos informan, también en cuanto a los distintivos, estoy de 
acuerdo a que no debemos tener de pies a cabeza un distintivo pero si es importante cuando 
vamos donde X o Y entidad nos podamos identificar, en cuanto al IDRD hay muchas falencias en 
la parte de recreación y actividad física a la población mayor la dejo en esta localidad totalmente 
botada, el IDRD tienen unos gestores o un personal encargado de parques y no es un trabajo 
que ha estado conformado y están haciendo un trabajo no coordinado, hacen lo que pueden y al 
azar, por ejemplo en coreografías o en otra actividad buscan a personas de momento la que vaya 
pasando por ahí por un cumplir, también en cuanto al parque metropolitano que entrego el parque 
metropolitano de santa lucia este parque lo entrego el camerino sin sillas, no tiene baños, las 
personas hacen las necesidades detrás de los camerinos, también un corredor que se tenia que 
hacer con otras localidades, no le hicieron ese corredor, no hicieron el camino de trote, el IDRD 
se ha enfocado en escuelas y clubes y nada más, es importante que nos tengan en cuenta y 
cuando hacen un parque lo entreguen como lo deben entregar, a nuestra población mayor por 
favor estamos GRITANDO, atiéndanos, estamos vivos nosotros existimos, pero en nuestra 
localidad la población mayor murió para el IDRD, no tenemos nada para persona mayor. Muchas 
gracias por escucharme.  

 

La secretaria técnica DERLY, en atención que pasamos de un punto de fortalecimiento del DRAFE 
directamente al punto de varios, para dejarlo igualmente en el acta, le voy a dar paso al presidente 
JOSE ALBERTO VARGAS. 

 

El presidente ALBERTO VARGAS, muchas gracias DERLY muchas gracias compañeros, 
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estamos en un momento demasiado complicado, voy a hacer 2 comentarios con respecto a mi 
localidad no me quiero centrar mucho en eso, porque aquí tenemos algunos problemas complejos 
pero si me gustaría invitar al IDRD que reflexionemos con los programas que tenemos con los 
adultos mayores, ahorita se celebraron los juegos tradicionales, se ganó aquí en Suba, fuimos a 
los distritales y desafortunadamente me quedo la experiencia de que había mucho funcionario 
del IDRD para coordinar y organizar, pero tenían mucho contratista, muchos de logística, ni 
siquiera un vaso de agua para las personas que participaron, también quisiera dejar como nota 
para la próxima reunión el mal manejo que se le esta dando a algunos parques del centro 
felicidad, como son costosos no se ha podido implementar, no se ha podido hacer nada, me voy 
a centrar más en la problemática a nivel distrital, y a trabajar con los temas que con algunas 
personas me di a trabajar, que no he tenido el privilegio de reunirme con la Dra. FANNY, espero 
hacerlo muy pronto, hay varias cosas que necesitamos entrar a trabajar en equipo, 
escuchándolos atentamente llega uno a la conclusión que los encuentros con los presupuestos 
participativos voy a empezar por lo que mas me siento o nos sentimos es un sentir generalizado, 
nos sentimos utilizados, nosotros movilizamos demasiadas personas por el deporte, el deporte 
es un reglón donde hay alta participación, en los encuentros participativos y en los ítems que 
nosotros estamos unidos con cultura, siempre nosotros nos quedamos con las cenizas, eso lo 
dije hace 2 años, la primera vez que vine como delegado, quedamos de fijar unos porcentajes, 
no se pudo ni a nivel distrital ni a nivel local, hoy vemos los resultados, el resultado para el deporte 
es desastroso, no hay una sola forma de motivar a los deportistas y a sus familias para que 
participen en los próximos encuentros participativos, si nosotros  de aquí de esta instancia no 
tenemos la capacidad de concertar las condiciones para la próxima participación, esto tenemos 
que ser bien claros, bien honestos y bien concretos, todos los DRAFES de una forma o de otra 
fuimos victimizados, entonces esa victimización no la vamos a llorar por las heridas pero si la 
vamos a corregir, pero ese es un esfuerzo que tenemos que hacer todos, por eso fue que invite 
a los presidentes porque quería escucharlos y dejarles algunas inquietudes y hacerles unas 
propuestas concretas para trabajar en futuro, es una obligación que nosotros tenemos con el 
deporte, no es un parecer un capricho, es una obligación de hacer respetar el deporte, hacernos 
respetar nosotros, no podemos seguir siendo manoseados por los ediles, por algunas 
administraciones, por algunos funcionarios, eso no debe seguir funcionando porque debe haber 
una concertación, no hay un trabajo articulado, nosotros estamos esgrimiendo todas las 
necesidades de cada una de las localidades y como resultado demostramos que ya no tenemos 
una articulación distrital, entonces las propuestas son concretas, nosotros necesitamos sentarnos 
a elaborar un documento, donde vamos a detectar todas estas series de necesidades, tenemos 
que articular lo más pronto posible las mesas sectoriales, crear mas insumos y hacer un 
documento, solicitarle a la Dra. BLANCA que nosotros vamos a nombrar una comisión para ir a 
negociar con ella, no es una negociación, es ir a exponerles nuestras necesidades, y nuestras 
inquietudes de una forma respetuosa, amable y cordial y solicitar también una reunión con la 
secretaria de cultura tenemos que pactar las condiciones para poder participar el año entrante en 
los encuentros participativos, yo soy de la política que si no podemos pactar algo que sea justo y 
equitativo, es mejor no participar y que dejar a ver hasta donde llega cultura, ellos pueden sacar 
los votos que les pusimos el año pasado y ellos se quedaron con la plata de todo esto, entonces 
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necesitamos ideas, propuestas para ir a negociar, ese pacto, un pacto social por el deporte, un 
pacto que nos comprometa a todos, necesitamos hacerlo, dentro de ese pacto, una de las 
directrices que vamos a trabajar es la separación de cultura y deporte, se que hay de ancho y de 
largo y muchos intereses que vamos a tener que presentar varias situaciones complejas, pero la 
invitación a todos los delegados y a todos los presentes es que empecemos a trabajar en eso, 
eso es una decisión política, obviamente tenemos que ir al concejo de Bogotá, vamos a tener que 
hacer algunos frentes de trabajo, vamos a tener que mandar algunas cartas, movilizar al deporte 
haciendo énfasis en esa necesidad prioritaria, antes de emprender algunas acciones, vamos a 
cerrar algunas actividades invitar a la Dra. FANNY se ponga al frente con nosotros, hagamos un 
frente unido para conseguir algunas condiciones que enaltezcan el deporte, se beneficie el 
DRAFE y se beneficie IDRD para que trabajemos unidos es la invitación que le hago a la Dra. 
FANNY, esta es nuestra realidad, háganos el favor de abrir las puertas, hablar con la secretaria 
de cultura, la Dra. FANNY, con la Alcaldía Mayor de Bogotá, para centrar nuestras inquietudes y 
mirar a ver cuál es la política que se tiene con respecto a toda la situación que se está dando y 
cómo podemos concertar una participación justa y equitativa que nosotros como DRAFE, 
nosotros como lideres deportivos, no es de un mes, esto no fue ocasional que llegamos aquí, 
somos lo que tenemos la experiencia, para nosotros reactivar y hacer el tejido que necesita 
Bogotá, porque el deporte necesita una base sólida, todo lo que hemos visto hoy es el maltrato 
al que estamos sometidos, retomemos, recarguemos las pilas y hagamos las sugerencias 
necesarias, elaboremos los documentos y nos presentemos, nombremos una comisión pero 
necesitamos dejar claro, contundente, definitivo la participación de nosotros en los próximos 
encuentros participativos, no vamos a ser el hazme reír, mejor no participar. 

 

El otro punto que me gustaría tocar con ustedes a las propuestas deportivas, se le están 
entregando al IDRD o a otro operador, que necesitamos nosotros negociar con las Alcaldías 
Locales y con Alcaldía Mayor, que las personas que hagan las propuestas, todos los proponentes, 
si no pueden ejercer como pasa en cultura y el que la propone le dan la plata y la desarrolla, aquí 
hay que la negociación, que la ley 80, no tenemos el musculo financiero, no tenemos la estructura 
suficiente, la invitación es que pensemos si en el futuro podemos hacer unas uniones temporales 
y crear algunas empresas para poder entrar a participar en esos encuentros participativos en 
cada una de las localidades, pero eso es mucho más importante, por ahora es que dentro de la 
negociación que cada propuesta tiene un grupo o un líder, ese grupo o líder sea el enlace, para 
que no se distorsione la idea de la propuesta, porque uno hace una propuesta, la mezclan con 
otras propuestas y realmente queda desdibujada los beneficiarios quedan dispersos, nosotros 
como trabajamos en el área de deporte casi todas las propuestas están centralizadas en la línea 
que nosotros necesitamos, recomendamos y queremos desarrollar, entonces en ese orden de 
ideas tenemos que hacer una ruta para presentarle a la administración como queremos que esas 
propuestas sean tramitadas independientemente de quien sea el operador y que cada una de las 
propuestas de nosotros tengan nombre y apellido, al menos que no las podamos operar al menos 
que las podamos direccionar, estemos como enlace y que ese enlace lógicamente tenga un 
presupuesto, para dejar de ser los limosneros, como lo escucho, que ni siquiera tenemos para 
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pagar un plan de datos para participar en una reunión, que la reactivación económica que se hizo 
no funciono para muchos de nosotros, para la mayoría siendo optimista, pero bueno todo lo que 
ha pasado lo tenemos que traer hoy pero como experiencia, para construir el futuro, para construir 
las propuestas, para dejar el camino para el futuro, la invitación es a que trabajemos vamos a 
hacer una reunión lo mas pronto posible voy a tratar de solicitarle a la Dra. FANNY comprometerla 
hoy, voy con una comisión, 2 presidentes, 2 delegados distritales, vamos 5 personas, nos vamos 
a sentar si no lo permite Dra. FANNY llevar nuestras inquietudes, son sentidas, la decepción es 
general, es colectiva, necesitamos cambiar la estrategia, necesitamos ser oídos, necesitamos 
que realmente el DRAFE sea empoderado, que sea respetado y necesitamos el apoyo del IDRD, 
necesitamos hablar con cultura para negociar, no podemos modificar de forma trascendental las 
condiciones en que estamos ahoritica funcionando, pero si queremos al menos de forma 
tangencial, para poder ir a participar en los próximos encuentros participativos, necesitamos como 
mínimo se fijen unos porcentajes, en cada uno de los ítems que participe deporte y cultura se 
diga 40 – 60 de la plata que salga o 50 – 50 que sería lo razonablemente lógico y de ese dinero 
deporte tendría autonomía para poder tramitar todos sus procesos y sus proyectos, quisiera 
pedirle el favor muy comedidamente, muy cordialmente, Dra. FANNY de invitarla para que nos 
acompañe en este proceso, este proceso beneficia a todo el mundo, me gustaría y seria un sueño 
y una ilusión, si pudiéramos sacar la secretaria adelante y en vez de tener la Directora del IDRD 
tener a la Dra. BLANCA DURAN como secretaria de deportes, eso seria algo que enaltecería el 
deporte y revindicaría al deporte y a la política deportiva distrital, le invitaría Dra. FANNY para que 
hable con la Alcaldesa Mayor, vamos a construir la propuesta entre todos como hemos trabajado, 
me gusta que participemos todos, no me gusta que nadie se quede por fuera, y pedirle el favor a 
DERLY para construir todos los sectores, para escucharlos, activarlos y hacer una buena 
propuesta, necesitamos unificarnos para tomar la decisión, si vamos a los encuentros 
participativos o no vamos, creo que es la única forma de que nosotros podamos poner presión 
para ser escuchados y tener nosotros algo cierto, ALBERTO VARGAS, a mí me daría pena citar 
a la escuela de futbol que lidera para citar 150 abuelitos para votar por unos encuentros 
participativos, hicimos 11 propuestas, ganamos 7 y de las 7 no nos hemos beneficiado en 
ninguna, todas se han diluido, como hago para decirles vayan y voten, no hay moral, sería 
irresponsable de mi parte como líder, llevarlos otra vez, esto que nos paso nos sirve de 
experiencia, pero necesitamos pensar mucho mas allá.  Escucho las propuestas, me pueden 
llamar, en la próxima reunión me gustaría llegar, fortalecer, o al menos en condiciones de igualdad 
con cultura, para entrar nosotros a poder participar, poder motivar la gente y tener la certeza, al 
100% de que, si vamos a llevar la gente para votar, la gente se va a beneficiar, y vamos a cambiar 
el deporte en toda la ciudad de Bogotá, hay varias propuestas no me voy a extender.  Pero quiero 
aprovechar y desde esta presidencia invitarlos Dra. FANNY y DERLY para que nos ayuden en 
esto. Esto es una necesidad del deporte. Muchas gracias 

 

La secretaria técnica DERLY VARGAS, ya habíamos indicado que eran las ultimas intervenciones 
y veo manos levantadas, pero no se en razón del tiempo, ya le voy a dar paso a la Dra. FANNY 
porque se que hay bastantes intervenciones y en razón al tiempo y a que ya se están retirando 
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los consejeros, si les agradecemos nos las puedan dejar por el chat. 

 

El consejero FREDDY,  perdón DERLY pero el tema del POT no es de chat, es para el hoy que 
se esta conciliando el tema, y que se suponía que estaba en los varios, si es preocupante que no 
se le permita a los demás consejeros poder escuchar en que va este proceso, como nos perjudica, 
en que estamos y como vamos a participar de él, no sé presidente si usted después les cuenta y 
yo quedo muy atento. Muchas gracias. 

 

El presidente ALBERTO VARGAS, hagamos una cosa me gustaría escuchar a la Dra. FANNY 
para tener una posición institucionalizada. 

 

La Dra. FANNY, los he estado escuchando, he tomado algunos apuntes, me pareció interesante 
lo que dijo GISELL de la feria, ¿no se GISELL si podemos trabajar esa propuesta?, poderla llevar 
a parques y poder realizar una feria, en el parque que se considere, nosotros como desde la 
oficina del DRAFE pueda salir esta propuesta, en varios comités en su momento se hablo del 
tema de ferias, yo no lo veo tan inviable, la verdad mas aterrizarlo como seria, con quien seria, 
con relación a la reactivación económica, se podría pensar el tema de la feria, Erley sobre el tema 
de las iniciativas y lo que ha pasado en Santa Fe, contarles que no todas las localidades vamos 
a hacer el convenio, el convenio en este momento con 7 localidades y se van a trabajar 49 
iniciativas ciudadanas que se van a trabajar desde el IDRD. En este caso no tenemos a Santa Fe 
lo que nosotros hicimos fue el acompañamiento, como para la formulación de las iniciativas, el 
tema presupuestal lo acompaña la parte técnica, presidente revisemos lo de la reunión y miramos, 
la última intervención señor presidente no la alcance a escuchar toda, con referencia a los 
presupuestos participativos, se que han cambiado muchas cosas, si me parece importantes que 
todos conozcamos como se van a manejar los temas de presupuestos participativos y referente 
a lo que decía el Consejero HUGO, siempre lo he dicho que las iniciativas cultural y recreo 
deportiva, tuve una reunión con la Directora de Fomento de cultura, invitamos nuevamente a 
planeación, estamos trabajando para que en los nuevos presupuestos participativos no tengo 
claridad que va a pasar con ese concepto de gastos, iniciativas culturales, artísticas, patrimoniales 
y recreo deportivos y digamos que en los fondos de desarrollo local se esta trabajando solo hasta 
la parte cultural, no se esta trabajando la parte recreo deportiva, entonces estamos en eso 
revisando, no se al fin que paso con la Alcaldía de Usme porque me tome el trabajo de ir allá, 
hablar con la  Alcaldesa, revisar como se iba a hacer para las iniciativas culturales y recreo 
deportivas, no sé si habrán avanzado con eso, pero ahorita en el empalme, volví hasta mitad de 
la semana pasada, entonces en el empalme voy a revisar que paso con lo que se trabajo en su 
momento con Don Hugo, veo que hay varios temas, no se si pudieron hablar todos los 
presidentes, y nosotros orientamos desde la oficina más al tema presupuestal, me voy con el 
tema del plan de acción de todas las propuestas que tienen, reiterarles que en ningún momento 
nosotros hemos manipulado o hemos hecho cosas, el consejero FREDDY hablaba de varias 
reuniones y que nunca se tocó este tema. Ahí están las actas esta la evidencia y es una calumnia 
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porque desde mi postura no permitiría que se haga o que se diga cosas que no son, esas 
propuestas han salido en diferentes reuniones, que se tomaron, si ustedes consideran que la 
contratación de las 2 personas, no lo ven necesario, no va, fue una propuesta que salió 
directamente desde el consejo, pues como les cuento todo eso está en proceso de contratación 
si tenemos que hacer alguna cancelación o algo, no tengo ningún problema, no hay ningún interés 
de entorpecer el proceso sino al contrario de fortalecer como lo dice la meta, fortalecimiento de 
los 20 concejos y de verdad de hacerle seguimiento y de que se cumpla de alguna manera, 
también hablaban de que no era necesario una chaqueta, sino también con la gente que ustedes 
representan, con la comunidad, como se iba a trabajar, estaba revisando el plan de acción que 
me envío DERLY, estaba mirando que hablar de los Objetivos del DRAFE, con base a esto mi 
compromiso es la revisión y sacar las propuestas, tengo que enviar esto ya con urgencia, y 
DERLY ayúdame si podemos hacer otra reunión, la otra semana si es viable, si la agenda lo 
permite para poderlo socializar, ellos que opinan sobre el trabajo que se hizo del plan de acción 
con base a lo que ustedes han venido adelantando, esa era mi intervención agradecerle a cada 
uno de ustedes por el tiempo, ya llevamos 3 horas y 12 minutos y que ustedes siempre lo han 
hecho con todo ese compromiso, acá estoy mirando el correo para cuando tenemos plazo de 
enviar eso, antes del viernes debo pasar las requisiciones, me parece importante hacer el 
ejercicio antes del viernes de esta semana si ustedes pueden y el otro tema que decía FREDDY 
sobre el tema de los presidentes y escucharlos a todos, claro que sí, la mayoría ya hizo la 
intervención, no se si alguien quedo pendiente, si hay temas puntuales para solo tocar con 
presidentes, sobre lo que esta pasando en cada uno de los territorios, en las Alcaldías y en los 
fondos de desarrollo local, con el tema de iniciativas, el trabajo que se esta haciendo desde las 
secretarias técnicas o los delegados por parte de cada una de las entidades, se hace la próxima 
reunión.  

 

El presidente ALBERTO VARGAS, reitera a la Dra. FANNY con todo respeto si pueden reunirse 
con la directora, hacer un documento y si podemos contar con su apoyo 

 

La Dra. FANNY, si presidente, como dije la última intervención no la alcance a escuchar, porque 
estamos en la firma del convenio y tuve que contestar una llamada, fue la única intervención 
porque el resto los escuche a todos, solo por eso aclare, voy a mirar entonces que agenda tiene 
la directora y dependiendo el día que me diga les informo y también tenemos pendiente nuestra 
reunión. 

 

El presidente ALBERTO VARGAS, si porque tenemos el problema y necesitamos concertar 
nuestra participación en los encuentros participativos, que haya más justicia y que el deporte no 
quede como la cenicienta al servicio de la cultura, como está pasando y el resultado que hoy se 
ve, es ese entonces nos gustaría poder concertar con cultura, lo ideal seria separar las dos 
instituciones, pero esa es una decisión política que nos va a demandar un poco mas de tiempo, 
pero si nos gustaría si nosotros vamos a tomar la decisión y participamos este año en las 
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votaciones, para tener las reglas claras de juego, si hay un porcentaje donde vamos unidos con 
cultura o como sería la situación y para eso necesitaríamos una reunión con cultura, el IDRD y el 
DRAFE por favor. 

 

Hacemos la mesa de trabajo para que usted a nivel del IDRD consulte las políticas y las 
propuestas que nosotros construimos una propuesta de ser posible el IDRD y el DRAFE para 
presentarla para que haya equilibrio y equidad en la participación del futuro de los presupuestos, 
y también para consultar la posición que tiene la secretaria de cultura con respecto a la separación 
de las dos entidades, no cabe en la cabeza que haya un ministerio del deporte, un ministerio de 
cultura y nosotros estemos ahí unidos. Seria bueno empezar a mirar la viabilidad, la posición de 
la Alcaldía Mayor de Bogotá, la de la Dra. BLANCA, la de la secretaria para nosotros poder sacar 
nuestras conclusiones y que trazamos nosotros para el futuro DRAFE. 

 

 La Dra. FANNY, entonces confirmo el día y la hora para la comisión y dependo de la dirección 
para confirmarles. 

 

La secretaria técnica DERLY VARGAS, señor presidente, teníamos algunas manos levantadas, 
de esta ya nos queda únicamente la de KEVIN SUAREZ porque ya habíamos cerrado esta parte, 
ya lo dejo a su consideración para antes de dar el cierre de esta reunión, siendo las 8:17 AM. 

 

El presidente ALBERTO VARGAS; cerremos la reunión y agradecerles a todos los participantes 
la presencia y la invitación a que participen de la otra reunión para la propuesta clara y coherente 
que beneficie al deporte del orden distrital. 

 

El presidente KEVIN SUAREZ; igualmente gracias por darme la palabra, como representante de 
Antonio Nariño tanto como presidente como Delegado distrital, les cuento debemos todos 
mantenernos positivos con relación a nuestra labor, se los digo porque estoy representando 2 
instancias y aun así he tratado de que no se desmoralice todo el consejo de deporte y así mismo 
como los escuche a todos, acá paso lo mismo con las instancias de participación con relación a 
los presupuestos participativos, ustedes tuvieron la fortuna de que una o dos propuestas se 
escuchasen, nosotros no tuvimos ninguna pero aun así no fue motivo para que nosotros nos 
desmoralizáramos y es algo que ustedes se lleven señores consejeros, los pocos que están, 
perdimos por un lado, desarticulación, falta de apoyo pero aun así, propusimos un plan de acción 
sucinto para este periodo siempre he pensado que hablando y buscando los canales de 
comunicación se pueden dar buenos procesos, no logramos que se fortaleciera el deporte desde 
la participación ciudadana pero vamos a llevar nuestra propuesta a la ciudadanía, en nuestro plan 
de acción propusimos nuestra vitrina deportiva, están todos cordialmente invitados tenemos una 
invitación para la feria deportiva del consejo tradicional DRAFE, así la titulamos de la cual la 
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Alcaldía nos apoyó, tenemos un aforo de 300 personas para el evento, entonces lo que les digo 
no se rindan en la relación de los programas y proyectos, todo esto lo estamos haciendo a honor 
y causa, es difícil y complicado vincular al ente local al institucional, pero el llamado es que si 
todos en algún momento nos metimos en esto fue para generar esos cambios, esa era una de 
las ideas que quería intervenir.  También tenemos en nuestro plan de acción el diagnostico de 
parques, algo muy importante que debemos tener, tristemente es una falencia a nivel de todas 
las localidades, quien los maneja, quien los administra, como los administra, quienes hacen uso 
de ellos y además que necesidades tiene el espacio, en nuestra localidad sucedió que se van a 
hacer unas mejoras a un parque que está en perfectas condiciones y la pregunta es ¿por qué?, 
si hay otros parques que lo merecen…..la idea es tener el diagnostico de los parques principales 
y el llamado a que sigamos trabajando, esto no es fácil… hay muchas preocupaciones y deje la 
preocupación mas grande y la sigo diciendo acá, se que el Instituto tiene la idea de que hay que 
hacer un tipo de alianzas con ligas deportivas y vuelvo y resalto el tema, me preocupa porque ya 
en varios parques he escuchado la misma dinámica que hay escenarios que van a pasar a tener 
una administración, que no va a ser pleno del instituto si es un chimes no se nos ha dado 
respuesta, me gustaría que Don ALBERTO alguna indicación en cuanto a este rumor, yo recojo 
la mayoría de localidades y me preocupa que por tema de presupuestos se analice de ceder 
terrenos a ligas deportivas y me parece triste que el privado mande al público, hay varias 
cuestiones que están pasando en la reactivación. Muchas gracias  

 

La secretaria técnica DERLY VARGAS, estemos muy atentos al evento, muy importante esa 
iniciativa, igualmente agradecerles a todos por este tiempo, la presidenta ANGELA hace una 
solicitud si es posible que se pueda tomar una fotografía de todo el equipo para que enciendan 
sus cámaras en este momento y podemos dejar el registro de la foto. 

 

Muchas gracias por su importante participación. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Cierre. 

Compromisos Nombre responsable Entidad  Observaciones  

Revisar las propuestas de 
Fortalecimiento DRAFE 
2022, relacionadas con el 
plan de acción del DRAFE 
Distrital  adelantado para  
2021.  

OFICINA DE ASUNTOS 
LOCALES   

DRAFE DTAL  

Continuar con el desarrollo 
de las temáticas POT    

CONSEJEROS DRAFE- 
DTAL  

 
DRAFE DTAL 

 

_____________________ _____________________
_ 

_____________ _________________ 
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Siendo las 8:30 pm damos entonces cierre de la sesión extraordinaria del día de hoy.  

 

  

En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma por: 

 

 

 

 

 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

ALBERTO VARGAS                                                    DERLY EMILCE VARGAS SOSA  
Presidente                                                                             Secretaria Técnica  
 
 
 
 
 
Revisó: Representantes que hacen parte del consejo Distrital.  
 


